RANDALL M. BESSLERL.L.C.
POST OFFICE BOX 2248
CARSON CITY, NEVADA
89702 USA (775) 885-0717 ©04/2001

TERME OF SALE AND GENERAL INFORMATION
PROFESSIONAL: Fully Licensed Firearms Dealer Specializing in Collector Arms!

SALES: All Sales are made in Strict Compliance with All Federal Firearms
Laws. No Items Contained in this Catalog or Sold by me are Offered for Sale
where Prohibited by Any State or Local Laws. By Ordering, Buyer Certifies
that Their Purchase will be in Full Compliance with All Federal, State and
Local Laws. All Sales are made with the Buyers Full Acceptance of the Stated
Terms of Sale. All Transactions will be Subject Only to Federal and State
Laws of Nevada in regards to Sales Tax and Commerce and will be Decided only
by Nevada Courts in cases of any Dispute,

CATALOGS: Are Published 5 to 6 Times Per Year. Annual Subscription Cost in
the U.S. Via First Class Mail is $20.00. Foreign Cost is $40.00 Via Airpost.

PHONE CALLS: Please Call Anytime. Non-standard Hours seem to be the Rule! A
Answering Machine and FAX is on-line and Always Available whenever I am Not.

DISCREET: I do not Share our Client List. Your Privacy is Always Protected.

NO SURPRISES: All Items Contained in my Catalogs are Honestly and Accurately
Described to the Very Best of my Ability with Any Defects or Problems Noted.

GUARANTEE: Complete Satisfaction is Assured. Full 3-Day Inspection Period! A
No Argument Immediate Refund when Returned in the Same Condition as in When
shipped. Call 4f there is to be a Return. Returns Musti be made Within® 3 days
of Receipt, Shipped Same as Sent. All Layaway Purchases are Returnable for
Merchandise Credit Only. All Items are Sold as Collector Items Only Intendad
for Non-Operational Use. No Liability is Assumed for the Use of Any Item(s)
Sold! Firearms are Sold As-Is with No Guarantee as Lo the Firing Safety. All
Firearms and Any Related Items Should be Checked and Certified by a Licensed
Gunsmith if to be Used for Anything Other than Non-Operational Purposes.

FIREARMS: Modern Firearms can Only be Shipped to Holders of Federal Firearms
License. Curio-Relic Firearms can be Shipped to a Type 03 Collectors License
If you do not have a License, you can arrange for a Transfer thru a Local
Dealer. If vyou are interested in obtaining a Federal Firearms Collector
License call the A .T.F. License Cehter at (404) 6795040 for a application.
Antique Firearms Do Not Require a Federal License, but need a Signed Letter
Stating Your Purchase Will be in Compliance with All State and Local Laws.

SHIPPING: Normal Shipments are Via UPS. Mandatory Next Day Air Service on 1
Handgun - is $25.00, ‘for ecach  additional add $10.00. Costs for 'a Longgun is
$30.00. Including a Gun-Guard Hardcase. Costs for Accessory Items is $10.00.

PAYMENT: Cashiers-Checks, Money-Orders, and Personal Checks are Fine. I Also
Accept Visa and Mastercard with No Surcharge. Call to Discuss Trade Options.

LAYAWAYS: 20% Deposit. Balance Due in 90 Days. Call to Discuss Extensions.
EXPORTS: I have a U.S. State Department Export License. The Export Approval

Usually takes 30 days after Receipt of Order and Copies of your Paperwork.
Shipping is Via U.S. Air Post. All Shipping and Insurance is Billed at Cost.
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HIGH STANDARD_ 'SPORT KING' .22LR, 4.5" Barrel. sn:36597X. A Excellent
Quality Pistol! Fixed Sights! Removable Barrel Design! In Beautiful 99%
Condition! Perfect Checkered Brown H/R Grips! Mint Bore! Nice!..$175.00

HUNGARIAN ‘'FROMMER STOP' 7.65, sn:30468X. A Very Unusual Design! Pre
WWI Hungarian Military Issue! 99% Dip Blued over minor frost. Markings
are Crisp! ¥.G. Walnut Grips. Mint Berel AlLl There and it Works!$150.00

HUNGARIAN 'MODEL 37M' .380, sn:13714X. The Pre-~WWII Hungarian Military
Issue! As Adopted by the German Military in 7.65 after the Annexation!
Best Quality Design and Manufacture! In Superb 98% Condition! Just a
spot of honest holster wear on the left Slide! Perfect Walnut Grooved
Grips! Mint Bore! With Proper '37M' Marked Finger Rest Magazine!$250.00

ITALIAN 'BODEO REVOLVER' 10.35mm, 3.5" Round Barrel. sn:B186X. Mfg:1921
Italian Military Officers Revolver Used Throughout WWII! In Beautiful
99% Condition! Perfect Walnut Checkered Grips! Mint Bore! Almost Always

Found in Horrible Condition! One This Fine is Extremely Rare!...$495.00

HUSOVARNA 'M40 LAHTI' 9mm, sn:D748X. Early Swedish Military Issue! With
'Crown/HV' Proof on Rear Frame! Deautiful 99%+ Condition! Perfect Brown
H/R Grips! Bore is Mint! Complete with E+ Black Leather Military Issue

Holster, 2 Spare Magazines, Cleaning Rod, Combination Tool, Dual Oiler
Ccan and Leather Rope Lanyard! A Very Choice and Complete Set!...$595.00
I.M.I. 'JERICHO 941' 9mm & .41AE, sn:00490X. Best Quality Advanced All

Steel Combat Automatic Designed and Made in lsrael! In Beautiful 99%+

Condition! Perfect Black H/R Grips! In the Factory Black Briefcase with
the Matching Serial Number 9mm Barrel, Recoil Spring and Cleaning Gear.
With 2 .41AE Magazines and 1 9mm Magazine! A Nice Complete Set!.$595.00

JAPANESE 'TYPE 14' 8mm, sn:3133X. 12.5 Date (May, 1937). The Early Pre
WWII Production 1lst Series Nagoya Arsenal Small Triggerguard Model! And
in Fine 98% Condition! Rearstrap has the typical pitting with a Small
area of §light Very Superficial frost on Left Side. The Bore is Mint!
Perfect Wood Serrated Grips! The Proper Type Magazine is sn:439.$325.00

JAPANESE 'TYPE 94°' 8mm, sn:6429X. 19.11 Date (November, 1944). A Late
Production Model with Excellent+ Slab Wood Grips! Overall 98% with Blue
drifting to brown. Minor Superficial frost on Right Side. Missing the
safety Lever and Lanyard Loop. Mint Bore! Magazine 1is sn:614....%$175.00

LUGER 'D.W.M. MODEL PROTOTYPE CARBINE SHOULDER STOCK' A Extremely Rare
Stock Used on the Pre-Production and 'G.L.' Presentation Carbines! With
a Small Single Screw Attaching Iron Lhat has the Pushbutton Release
Instead of the Usual Lever! The Horn Buttplate is Different by being
Checkered Instead of Serrated with Blue Engraved Screws! In Beautiful
9934 Condition! Near Perfect Horn Buttplatel! If you iare ithe Fortunate
owner of one of these Carbines without a Stock This Is A Must!.$4495.00

LUGER_'MODEL 1900-1906 I1DEAL HOLSTER STOCK' The Rare Telescoping Tube
Frame Stock! The Absolute Nicest 100% Original Example I have Seen! The
Holster though showing jits age is Still the Dark Cordovan Brown! Most
have been Shoe Polished Black! The Metal Frame is 5till a Bright Blue
with Slight Normal Honest finish wear with No Bends, Welds or Repairs!
The Telescoping Feature Works Perfectly! No Grips but there are Plenty
of Lugers with them Missing The Stock! In Sum it is a Pure, Untouched,
Un-Enhanced, 100% Authentic Original! There are Several that have been
Expertly Restored from the Ground Up to Include New Leather and Even
Fittings! . LEf you want Periect, buy one of those! This is Real!.$1750.00
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J) LUGER 'D.W.M. MODEL 1923 COMMERCIAL' 7.65P, sn:8157X'. 3-3/4" Barrel. A
Post WWI German Commercial with 'Gesichert' Marked sSafety! 'D.W.M.' on
Toggle with Blank Chamber! Crown N Proofed! Beautiful 99%+ Condition!

Perfect Walnut Checkered Grips! Superb Straw Colors! Mint Bore!.$795.00

70) M.A.B. 'MODEL DX 7.65, an:D297X. A Post WWII French Military or Police
Issue! Imported by Federal Ordnance in the Early 1970's! With a Left
Thumbrest Grip and Adjustable Rear Sight to Qualify for U.S. Import! In
Fine 98% Condition. Near Perfect Black H/R Grips! Bore is Mint!.$175.00

71) M.A.B. "MODEL P-15' 9mm, sn:61159X. The Excellent Quality All Steel 15
Round Automatic! Only a Very Few were Imported by HOWCO in the 1980's
for Law Enforcement Sales! For some reason, they were shipped by M.A.B.
without Magazines! Fortunately the S&W 59 Magazine was Identical! Near
Perfect 99%+ Condition! In the Gold Factory Box with All Papers!$450.00

72) MAMBA 'MODEL 1' 9mm, sn:78PV0105X. Mfg:1978. The High Capacity 16 Shot
Large Frame Double Action All Stainless Steel Automatic! Made in South
Africa! Matte Silver Finish. In 99%+ New Condition! Perfect Black H/R
Grips! Mint Bore! In the Factory Box with Manual! No Magazine...$295.00

73) MANN 'MODEL 1' 6.35, sn:908X-21. Mfg:1921. A Very Unique and Unusual
Pistol! Very Similar to the Hungarian Frommer Stop Design! And in 99%+
Beautiful Condition! Brilliant Fire Blue Gripscrews! Perfect Black H/R
Grips! Mint Bore! One of the Smallest 6.35 Pislols Made! Neat!..$595.00

74) MAUSER 'MODEL 1879 REICHSREVOLVER' (Antique). sn:190X. Mfg:1882. A Very
Scarce Mauser Production! Overall 80% Fading to gray. Sadly the Muzzle
Cannon Crown was removed and the Gripframe modified to a SAA sweptback
style. All Matching! Tight Action! And Well Worth Restoring! The Actual
Mauser Manufactured M1879's Are Very Rare! Mint Bore! No Frost!.$325.00

75) MAUSER 'MODEL 1896 CARBINE CASE' The Beautiful Quality English Pattern

Leather Trunk Case! Custom Fitted for Gun and All Accessories! Locking!
Could be Adapted to fit a Luger Carbine! Originally $1500.00+!..$495.00

76) MAUSER 'MODEL_ 1896 CHURCHILL HOLSTER' A Truly Exact Reproduction of the
Classic English Holster and Cartridge Belt as Used by Winston Churchill
During the Boer War! Made in England to the Exact Specifications of the

Original in the British War Museum! Brass Fittings! Beautiful!..$150.00

77) MAUSER 'MODEL 1896. LARGE RING HAMMER 20-SHOT HOLSTER-STOCK' Special
Oversize Stock to Completely Enclosed the Large Frame 20-Shot Mauser!
Wood and Metal Fittings were Restored to Factory New with the Proper
Style Fire Blue Color! No Cracks or Chips to Wood! Very Rare!..$7495.00

78) MAUSER 'MODEL 1896 V.L.& D. COMMERCIAL' 7.63, sn:8732X. A Very Early
Production from about 1905! Left Center Frame Panel is Factory Marked
"VON LENGERKE/& DETMOLD/NEW YORK'! Mauser's Factory Agent for the U.S.!
Contract Number Under Rear Sight is 792! And in Excellent 98% Condition
showing Slight Honest blue wear! Perfect Walnut Grooved Grips! Bright
Bore has a Trace of frost. '50-1000' Meter Tangent Rear Sight! Very Few
of these Were Produced for Import into the U.s5. Rave Variation!.$995.00

79) MAUSER 'MODEL 1896 RED 9 POLICE REWORK' sn:9854X. As Modified After WWI
For the German Weimar Police! Barrel was Shortened to 4" and Rear Sight
was Modified to a Fixed Pattern! '1920' is Marked on Left Chamber! Unit
Marked on Frontstrap 'S$.5.N.1.291.'! Fine 95% Condition! Left Chamber
is Also Marked '.38 A.C.P. as the Chamber was Lengthened at some point
for this Caliber! Excellent '9' Marked Grips! Bright Bore! Neat!$595.00




